

聊聊六堡茶的那些事

说起六堡茶,很多小伙伴感到陌生,但是其拥有上千年历史。如今,其凭借独特的口感和丰富的营养价值渐渐走进广大茶友的眼界,并备受青睐。今日,《消费周刊》将带你走进六堡茶,领略它的魅力。

古老茶香渐受青睐

在茶的世界里,六堡茶是一种独特且历史悠久的品种。据了解,六堡茶源于广西梧州市苍梧县六堡镇,因独特的地理环境和气候条件,使其具有独特的口感和丰富的营养价值。国家一级评茶师、晋江铁观音茶王赛特邀评委、咱厝资深茶人林时贤告诉记者,虽说六堡茶拥有悠久的历史,但是早些年,大部分用于出口,因此很多消费者对其并不了解。近年来,随着大家健康养生意识的增强,六堡茶渐渐走入大家的视野。

据了解,六堡茶属于黑茶类,其色泽黑褐光润,叶底红褐色,汤色红浓,香气陈醇,滋味甘醇爽滑,具有独特的槟榔香,素以“红、浓、陈、醇”四绝著称。林时贤表示,六堡茶的制作过程包括采摘、杀青、揉捻、渥堆、复揉、干燥等工序。六堡茶的制作工艺独具特色,其中最重要的是渥堆环节,将揉捻后的茶叶放入湿润、温暖的室内进行渥堆,使其在微生物的作用下发生一系列化学变化,形成六堡茶独特的色、香、味。

选购有妙招

六堡茶是一种后发酵茶,通过渥堆湿热作用,减掉苦涩味,使滋味变醇,消除青臭气,使叶色变为深黄褐青。得益于渥堆工艺,使得六堡茶里面产生一些肠道益生菌,能够调理肠胃功能,健脾祛湿。

此外,六堡茶多次发酵,在酶促作用和湿热作用下,微生物菌群丰富,能够健脾祛湿。别的茶叶没有祛湿作用,这与制作工艺有很大关系,但是这个工艺湿度与入仓程度与专业技术人员、专业仓库有关。品饮六堡茶除了用陶制茶壶沸水冲泡外,还可以用保温壶闷泡、煮着喝都合适,与陈皮同饮比较不错。



对于六堡茶好坏的鉴别,林时贤建议可以从以下几个方面进行:

1. 外形:六堡茶的外形可以反映其品质,如色泽是否黑褐柔润、条索是否紧结等。
2. 茶汤:茶汤的颜色和透明度可以反映六堡茶的陈化程度和品质,一般红亮通透的汤色是好的六堡茶的特征。
3. 叶底:好的六堡茶叶底无杂物,且无异味,茶叶张开舒展有活性,嫩度合适,叶质柔软,有弹性。
4. 体感:好的六堡茶喝起来综合体感舒适,不会让人身体不舒服。
5. 甘甜味:六堡茶甘甜味与工艺、品种、树龄、存放年份等因素有关。

需要注意的是,六堡茶好坏的鉴别还需要综合考虑其他因素,如原料、加工和储藏等。



婚嫁旺季来临 咱厝珠宝商开启促销战

进入十月,传统的婚嫁旺季来临,咱厝各大珠宝商纷纷使出各种“杀手锏”,推出各种优惠促销活动,以吸引消费者眼球,有黄金克减、镶嵌类满减等,有需求的小伙伴,千万别错过。

各种优惠促销频现

“黄金克减20元。”“购买镶嵌类珠宝饰品可享受一定折扣。”“黄金指定款每克最高减80元。”“镶嵌满1000元减400元。”……日前,记者走访咱厝各大珠宝店发现,各大珠宝商为了招揽顾客,使出浑身解数,例如开展各种促销活动。

在中港宝生珠宝爱乐店,记者看到不少消费者驻足选购珠宝饰品。“近期,打算订婚,特意来珠宝店逛逛,买一些金饰品。”消费者吴晓玲告诉记者,逛了一圈,发现店里的珠宝款式多样,也有推出一些促销活动,挺实惠的。记者从中港宝生珠宝爱乐店了解到,目前,该店推出黄金指定款每克最高减80元,镶嵌满1000元减400元,钻石戒指团圆价999元起,钻石情侣对戒推出买一送一活动。“近期,店里推出的‘优惠促销’活动吸引了不少消费者关注。”中港宝生珠宝爱乐店相关负责人介绍,时下正值婚嫁旺季,珠宝市场将迎来消费热潮。

在大福珠宝店,记者看到不少准新人

正在选购珠宝首饰。准新人吴佳佳一边挑选龙凤手镯,一边向记者表示:“相比其他饰品,黄金首饰比较有收藏价值。因此,这次买的饰品基本都是金饰品。”不少珠宝商表示,如今,黄金已不再仅受中老年人钟爱,年轻人对黄金饰品的喜爱也逐渐增多。记者了解到,为了吸引年轻客群,不少珠宝商推出各种时尚、灵动的黄金饰品,价格从一千元到两千元不等。

选购注意事项

记者在走访中发现,黄金饰品深受广大消费者喜爱。那么,在选购时又该注意哪些?当下,不少消费者购买黄金饰品都是为了保值增值。为此,中港宝生珠宝爱乐店相关负责人表示,无论是黄金首饰还是金条、金条,要想发挥其投资、保值增值的作用,就必须考虑其流动性和兑换问题。目前,有的珠宝店有推出黄金回收,有的没有,只能到街边黄金回收店处理。据了解,银行售卖的金条,一般只有对应的银行会回收,消费者想要将其他实体黄金变现,则只能找黄金回收商并接受一定的折价(比如首饰中包含的加工费和品牌溢价,就不会被算进黄金回收价格中)。同时,黄金回收价基本低于市场价。如果在黄金价



格高的时候购买,短期内又要有收益,估计很难。

不少珠宝商表示,黄金真正意义上的投资是金条、金条,一般的金饰有比较贵的加工费,且分量较小,消费者如将其作为投资产品则可能很难得到回报。如果

要投资,建议优先选择金条。投资金与首饰金存在较大差异,投资金的样式比较简单,如金条、金条,价格上也接近实时金价;而首饰金除了投资收藏功能外,还适用于佩戴装饰,附加费用高,不适合当作投资产品。

本版由本报记者唐淑红 陈荣汉 吴清华采写

秋季食栗子有讲究

眼下正是栗子成熟的季节。品尝美味板栗的同时,你知道它其实也是一味良药吗?本期聚焦,记者带你一起了解坚果佳品栗子的食用方法。

栗子也是一良药

国家二级公共营养师Lindy坦言,栗子素有“果之王”的美称,深受消费者喜爱。据了解,栗子营养丰富,果实中所含的糖及淀粉高达70.1%,蛋白质10.7%,脂肪2.7%,还含有多种维生素和钙、磷、铁等各种矿物质;特别是维生素C、维生素B、胡萝卜素的含量较一般干果都高。

值得一提的是,栗子不仅是佳果,而且是一味强身治病的良药。据中医古籍记载,栗子味甘性温,具有健脾养胃、补肾益精、补气强筋、活血止血等功效,对脾胃虚寒引起的慢性腹泻、肾虚所致的腰膝酸软、腰腿不遂、小便频数及金疮、折伤、肿痛等均有较好的治疗效果。

吃法推荐

板栗的吃法很多,除糖炒栗子外,新鲜栗子还可以拿来炒板栗烧鸡、板栗蒸肉等菜肴,都是“吃货”们的优选美味。

“其食疗方法也有很多。”晋江市中医院中医林金钟介绍,若想治疗腿脚及骨病的话,据《浙江天目山药植志》载,将栗果捣烂敷患处,可治筋骨肿痛。

警惕“共享屏幕”新骗局

以“客服”“商家”等身份出现,骗取受害者信任“共享屏幕”,实时监控受害者短信验证码等进行转账……遇到这样的骗局,您可要当心了!随着网络科技的进步,诈骗手段不断翻新,不法分子利用新技术诱导消费者泄露账户密码、转账汇款等,致使消费者面临个人信息泄露、征信受损及经济损失等风险。近日,国家金融监督管理总局福建监管局发布风险提示,提醒广大消费者注意网络安全,谨慎使用“共享屏幕”功能,保障自身财产安全。

窃取账户信息

“共享屏幕”是某些网络视频会议软件中一个方便实时演示或教学的功能。在骗局中,不法分子常常通过视频通信软件联系消费者,冒充公安机关人员或微信、支付宝、京东等金融平台客服,并出示伪造的工作证件、征信报告等骗取消费者信任。

随后,不法分子谎称“消费者需取消名下不实贷款、调整贷款利率、关闭金融账户等,否则会影响个人征信”,诱导消费者下载在线视频会议APP并开启“屏幕共享”,远程引导消费者操作手机银行APP。而消费者一旦开启屏幕共享功能,手机上的任何信息都会同步显示到不法分子的电脑上。这时,不法分子便可以轻而易举地获得消费者的银行卡号、余额、收到的短信验证码和登录密码等重要信息。

在得到相关信息后,不法分子就可以利用窃得的账户卷走存款,或以“消除贷款账户”“清空额度”“资金冻结”等理由诱导消费者将银行账户内的资金,在网贷平台上申请的贷款转入指定账户中,待转账完毕,就立刻拉黑消费者,随即失联。

警惕之弦要绷紧

“对来历不明的电话或短信要提高警惕,尤其是陌生人申请添加私人社交账号或者通过视频会议软件进行手机屏幕共享时,要谨慎判断对方身份,以免落入诈骗陷阱。”国家金融监督管理总局福建监管局提醒,消费者要增强个人信息保护意识,妥善保管重要身份信息、敏感金融信息,不要将身份证、银行卡等信息轻易透露给他人;手机不随意安装非官方应用,以免给个人信息安全带来隐患。如遇到不法分子窃取和非法利用个人信息,或遭受不法分子威胁、恐吓,应第一时间向公安机关报案,以确保人身、财产安全。

银行人士介绍,“共享屏幕”存在极大风险,对方能清楚地看到出现在自己屏幕上的所有内容,应保持警惕,切勿给不法分子可乘之机。个人要养成保护自身数据安全的好习惯,建议在不同银行和不同网站中设置不同的用户名及登录密码,密码尽量复杂。同时,建议每张银行卡设置不同的交易密码,以防发生一个密码丢失、多个账户受损的情况。



这份秋季眼周护理攻略请查收

都说眼睛是心灵的窗户,在这秋高气爽的季节里,小伙伴该如何做好眼部肌肤护理?同时,面对市面上各种各样的眼霜,又该如何选择?快跟随记者的步伐,一起来瞧瞧秋季眼周护理攻略。

做好眼部按摩有助于吸收

秋天气候干燥,小伙伴要根据季节变化改变护肤策略,从注重防晒往保湿方面转移,而眼部肌肤护理是不是也要跟着调整呢?泉州市皮肤病防治院副院长李志民主任医师表示,眼部肌肤脆弱又敏感,小伙伴要认真做好护理。平常除了做好用眼健康之外,也可以适当用一些眼膜。同时,眼膜的使用不宜太频繁,建议每次5-10分钟,在敷完眼膜后,还要对眼部进行按摩,这样有助于促进吸收。

那么,如何对眼部进行按摩?李志民建议,小伙伴可以用中指、无名指的指腹,从内眼角沿着眼部肌肉层,往外眼角慢慢外延,再微微向上提升即可。这样按摩有助于促进眼周血液循环,从而加速眼周的

新陈代谢。小伙伴想要眼部肌肤吸收得更充分的话,可以给眼部肌肤做保养,先热敷、热喷,然后再涂眼霜,这样有助于促进吸收。同时,还可以用眼保健操的手法来按摩。特别提醒,做眼保健操对眼部肌肉放松有一定作用。

如何选择眼霜?

对于眼部肌肤的护理,不少小伙伴第一选择就是涂眼霜,那么,涂眼霜对眼部肌肤真的有效?泉州市皮肤病防治院激光美容科王雄主治医师说,在眼周肌肤稳定的情况下,适当使用眼霜,可以起到一定的养护作用。但是在眼霜的使用过程中,小伙伴要注意细节,要顺着皮肤纹理去使用。同时,在眼霜的选择上也是有讲究的,选择具有保湿功效的,这样才能减少对眼周肌肤的刺激,起到养护作用。

生活中,有的小伙伴会自行选购眼霜导入探头,虽说这对眼霜的吸收有一定的促进作用,但前提是,该产品要合格,否则容易对眼周肌肤产生刺激,包括对整个眼部健康都有一定的影响。王雄表示,选择眼霜,主要看两点:第一,成分和制作工艺;第二,眼周肌肤吸收的有效率,如果两者都达到最佳的话,那么,它就具有一定抗细纹、淡化眼纹的功效。一般来说,抗衰老成分主要是胶原蛋白类、透明质酸、神经酰胺类等,小伙伴在选购眼霜时,可以看看眼霜里是否有这些成分。建议25岁的女生,选择眼霜以保湿型的为主,不需要其他额外营养成分;30岁或者30岁以上女生,随着肌肤胶原蛋白、弹力纤维的减少,在眼霜选择上,就需要选含有营养成分较高或是抗衰老的眼霜,具体选择什么样的眼霜,还需要根据自身的肤质来决定。

饮食均衡很重要

此外,如何通过饮食达到养护眼部肌肤的效果?李志民表示,小伙伴要保持良好的饮食习惯,均衡饮食,多摄入优质蛋白质,例如鸡蛋等,这类食物有助于促进眼部细胞再生,可以起到养护眼部作用。同时,还可以多食用含有维生素A、维生素C及含叶黄素的食物,比如蓝莓、香蕉、胡萝卜,这类食物可以多吃,对延缓眼部肌肤衰老有一定的帮助。当然,小伙伴也可适当食用花生、核桃、芝麻等食物,这些食物富含维生素E,有助于眼部肌肤营养的供给。

虽说现在是秋季,但是小伙伴也应做好眼部防晒工作,外出时可以佩戴遮阳镜。如今,很多小伙伴会画眼影、眼线等,在使用时一定要注重眼部卫生,同时选择适合自己肤质类型的卸妆水,配合柔和卸妆棉卸妆片进行卸妆后,再进一步用油类乳霜。